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Energie z jádra

· [image: image2.png]


                       (
Fúze     
        


        
Štěpení
[image: image3.png]



Při jaderných reakcích fúze a štěpení dochází ke slučování, resp. dělení atomových jader na jádra s větší vazbovou energií na nukleon(proton a neutron v jádře) tak, že součet výsledných hmotností vzniklých jader je vždy menší než celková hmotnost jader původních. Podle Einsteinova vzorce E=mc2 se příslušný úbytek hmotnosti projeví ve formě uvolněné energie.

	Při slučování (fúzi) lehkých jader dochází k uvolnění energie ~ 4-6 MeV na nukleon, ke vzniku 1-3 částic jako je např. neutron, proton, 3He a 4He. Žádné ze vzniklých atomových jáder není radioaktivní.
	Při štěpení těžkých jader na jádra lehčí dochází k uvolnění energie ~1-2 MeV  na nukleon, ke vzniku průměrně 2-3 neutronů a štěpných produktů, které jsou dlouhodobě vysoce radioaktivní. 
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